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ATA DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS 

REALIZADA EM 12 DE FEVEREIRO DE 2015 
 

 
 AOS DOZE DIAS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E QUINZE ÀS 14:00 HORAS, NA 

SALA SA.TEW.10 (SALA DE REUNIÕES DO DEPARTAMENTO DE ECONOMIA), ANDAR 

TÉRREO DA SEDE DO SETOR DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS, SITUADA À AVENIDA 

PREFEITO LOTHÁRIO MEISSNER, NÚMERO SEISCENTOS E TRINTA E DOIS, SOB A 

PRESIDÊNCIA DA PROFª NOELA INVERNIZZI, TEVE INÍCIO A 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS COM 

OS SEGUINTES PARTICIPANTES, DE ACORDO COM AS ASSINATURAS NA LISTA DE 

PRESENÇAS EM ANEXO.  

 
PARTICIPANTES: 

 

1. NOELA INVERNIZZI 

2. HUÁSCAR FIALHO PESSALI 

3. FABIANO ABRANCHES SILVA DALTO 

4. RAFAEL GOMES DITTERICH 

5. LAURA MARGARITA BARRETO BERNAL (SUBSTITUTA DOS REPRESENTANTES 

DOS ALUNOS DE MESTRADO) 

6. ANDRÉA BENETTI CARVALHO DE OLIVEIRA (REPRESENTANTE DOS ALUNOS DE 

DOUTORADO) 

7. NILSON MACIEL DE PAULA 

8. VICTOR MANOEL PELAEZ ALVAREZ 

9. WALTER TADAHIRO SHIMA 

10. MARCOS PAULO FUCK 

11. JOSÉ RICARDO VARGAS DE FARIA 

 

 JUSTIFICARAM AUSÊNCIA A PROFª DESIREE E O REPRESENTANTE DOS 

ALUNOS FILIPE JORDÃO MONTEIRO. 
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 A REUNIÃO TEVE COMO PAUTA OS SEGUINTES ITENS: 

 

1. APROVAÇÃO DAS ATAS DA 31ª REUNIÃO ORDINÁRIA E 15ª REUNIÃO 

EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO 

2. INFORMES 

 Agendamento de reunião para discutir resultados da Plataforma Sucupira e Plano 

do 4P para o quadriênio.  

 Limites orçamentários Fundação Araucária 

 Plano de solicitação de transferência pelo secretário do programa Marcos 

 Visita do doutorando André Fernandes, da Universidade de Coimbra, convênio 

CAPES-FCT 

 Visita técnica do Prof. Tiago Santos Pereira, da Universidade de Coimbra, 

convênio CAPES-FCT 

 

 Homologação de bancas de defesa ad referendum 

 

 

MARIELE PENA DE COUTO 
DATA: 25/02/2015 

HORÁRIO: 14:00 

LOCAL: SALA 17 OU 18 DO SETOR DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS 

TÍTULO DA DISSERTAÇÃO: “O PROGRAMA MAIS MÉDICOS: A FORMULAÇÃO DE UMA NOVA POLÍTICA PÚBLICA DE SAÚDE NO BRASIL” 

ORIENTADORA: PROFª ENEIDA DESIREE SALGADO 

CO-ORIENTADOR:  PROF. ALEXSANDRO EUGENIO PEREIRA 

COMPONENTES DA BANCA: 

PROF.  HUÁSCAR FIALHO PESSALI (4P) 

PROF. EMERSON GABARDO (PPG EM DIREITO / PUC-PR) 

SUPLENTE: 

PROF. DANIEL WUNDER HACHEM (PPG EM DIREITO DA PUC/PR) 

 

 

ROSSANDRA OLIVEIRA MACIEL 

DATA: 11/03/2015 

HORÁRIO: 09:00 

LOCAL: SALA 17 OU 18 DO SETOR DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS 

TÍTULO DA DISSERTAÇÃO: A INTERNALIZAÇÃO DA PREVIDÊNCIA SOCIAL RURAL NA VIDA DOS IDOSOS EM MUNICÍPIOS PERTENCENTES À REGIÃO 

DA AMREC 

ORIENTADOR: PROF. FABIANO ABRANCHES SILVA DALTO 

COMPONENTES DA BANCA: 

PROF. HUÁSCAR FIALHO PESSALI (UFPR) 

PROF.  DIMAS DE OLIVEIRA ESTEVAM (UNESC) 
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ANDRÉA LUIZA CURRALINHO BRAGA 

DATA: 24/03/2015 

HORÁRIO: 14:00 

LOCAL: SALA 17 OU 18 DO SETOR DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS 

TÍTULO DA DISSERTAÇÃO: "GOVERNANÇA DEMOCRÁTICA NO CONSELHO MUNICIPAL DA CIDADE DE CURITIBA: PRESENÇA E VOZ DOS ATORES 

SOCIAIS" 

ORIENTADOR: PROF. HUÁSCAR FIALHO PESSALI 

COMPONENTES DA BANCA: 

PROF. JOSÉ RICARDO VARGAS DE FARIA (4P) 

PROFª SAMIRA KAUCHAKJE (PUC/PR) 

SUPLENTES: 

PROF. FABIANO ABRANCHES SILVA DALTO (4P) 

PROFª ILDA WITUK (PUC/PR) 

 

 

BRUNO MARTINS AUGUSTO GOMES 

DATA: 27/03/2015 

HORÁRIO: 14:00 

LOCAL: SALA 17 OU 18 DO SETOR DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS 

TÍTULO DA TESE: "POLÍTICAS PÚBLICAS DE TURISMO: INTERAÇÃO EMPRESÁRIOS-SETOR PÚBLICO EM CURITIBA SOB A ÓTICA INSTITUCIONAL" 

ORIENTADOR: PROF. HUÁSCAR FIALHO PESSALI 

COMPONENTES DA BANCA: 

PROF. FABIANO ABRANCHES SILVA DALTO (4P) 

PROF. ALEXANDRO EUGENIO PEREIRA (4P) 

PROFª MARGARETE TELES (UFPR - Dep. Turismo) 

PROFª MARIA CRISTINA A. MENDONÇA (UFLavras)  

SUPLENTES: 

PROF. FABIO DORIA SCATOLIN (4P) 

PROF. ALUISIO F. PORTO (UF Ouro Preto) 

 

 

 Relatório Sucupira 2014 e correção Relatório Sucupira 2013 

 

3. CREDENCIAMENTO DA PROFESSORA CAROLINA BAGATTOLLI – RELATOR PROF. 

SHIMA 

4. CALENDÁRIO 2015 – RELATOR PROF. FABIANO 

5. DISCIPLINAS ANO 2015: 

 Análise de Políticas Públicas ( Codato Afastado) 

 Confirmação de Oferta de Disciplinas Optativas no 1º Bimestre  

 Plano Geral do Ano 

6. DISTRIBUIÇÃO DE BOLSAS – RELATOR PROF. VICTOR 

7. NOVO BOLSISTA DE PÓS-DOUTORADO - BOAS VINDAS, INSERÇÃO E PROPOSTA 

DE CONVÊNIO COM A UNIVERSIDADE DE DEUSTO 
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8. REPROGRAMAÇÃO DOS SEMINÁRIOS – RELATOR PROF. FABIANO 

 TRANSFORMAR EM DISCIPLINA? 

 SÓ PALESTRANTES EXTERNOS? 

 SEMINÁRIOS DE TESE E DISSERTAÇÃO OBRIGATÓRIOS OU NÃO? 

9. ALTERAÇÃO NO REGIMENTO DO PROGRAMA NO ARTIGO 75, ITEM 3 PARA O 

SEGUINTE FORMATO (alterações sublinhadas): 

Art. 75. Para obtenção do grau de mestre, o aluno deverá ter cumprido, no prazo permitido, 

as seguintes exigências: 

(...) 

III- comprovação de ter submetido pelo menos um artigo para publicação em revista 

técnico científica com corpo editorial, com aprovação do seu orientador, ou outras 

produções relativas às suas atividades no Programa e devidamente aprovadas pelo seu 

orientador, tais como: capítulo de livro, apresentação de trabalhos em eventos, trabalhos 

em anais, artigos em jornais, resenhas e palestras; e 

 (...) 

10. APROVAÇÃO DE RELATÓRIO DE ESTUDO DIRIGIDO 

 LIVIA MARIA DOS SANTOS 

 ADRIANA MORO WIECZORKIEVICZ 

11. PROGRAMA DE ESTUDO DIRIGIDO  

 MARCO ANDRÉS GONZALES CARANTON 

 SAMIR SERODIO 

12. RELATORIO DE ATIVIDADES DO CONVENIO DE COLABORAÇÃO CAPES FCT E 

PLANEJAMENTO DE ATIVIDADES PARA O 2º ANO. 

13. REUNIÃO DE BOAS VINDAS E APRESENTAÇÃO DO PROGRAMA PARA ALUNOS 

DA TURMA 2015. 

14. RELATORIO DE PRATICA DE DOCENCIA 

 ANA CAROLINA VIDIGAL 

 ROSSANDRA OLIVEIRA MACIEL 

15. APROVAÇÃO DE BANCAS DE DEFESA DE DISSERTAÇÃO: 

 THOMAZ TEODOROVICZ 

 YOHANNA VIEIRA JUK 

 CHRISTIANE LUIZA SANTOS 

 LUZIA BUCCO COELHO 
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16. SOLICITAÇÃO DE PRORROGAÇÃO DE PRAZO DE QUALIFICAÇÃO DE 

DOUTORADO LÍVIA MARIA DOS SANTOS 

17. CARGO DE COORDENADOR À DISPOSIÇÃO DO COLEGIADO. 

 

No primeiro item da pauta, as atas da 31ª reunião ordinária e da 15ª reunião 

extraordinária do colegiado foram aprovadas. 

No segundo item da pauta, a coordenadora informou sobre: 

- os limites orçamentários impostos pela Fundação Araucária para financiamento de 

eventos; 

- a decisão do secretário Marcos Mestrinho de solicitar transferência de cargo para 

Fortaleza, por motivos familiares;  

- a visita do doutorando André Fernandes e do Prof. Tiago Santos Pereira, como parte 

das atividades do convenio CAPES-FCT. O prof. Tiago vai ministrar um seminário na 

primeira semana de aulas; 

- a necessidade de agendar uma reunião para avaliar os resultados da Plataforma 

Sucupira 2013-2014 e discutir o rumo do programa, sendo que os presentes 

consideraram importante realizar esta reunião em final de março; 

- a homologação ad referendum das bancas de defesa de mestrado descritas acima. A 

ocasião foi aproveitada para reafirmar a compreensão de todos os membros do 

colegiado sobre os critérios de aprovação de bancas ad referendum; 

- a necessidade urgente de que os professores que não preencheram as tabelas para 

alimentar a Plataforma Sucupira o façam imediatamente. 

No terceiro item de pauta, seguindo o parecer favorável do relator, Prof. Shima, o 

colegiado aprovou por unanimidade o credenciamento da professora Carolina Bagattolli na 

linha Tecnologia, Regulação e Sociedade. 

No quarto item da pauta, o relator prof. Dalto apresentou o plano do calendário 2015, o 

qual foi aprovado por unanimidade. Serão adicionadas a este calendário as datas para o 

processo seletivo 2016, a serem discutidas na próxima reunião extraordinária do colegiado, 

junto com a avaliação dos procedimentos do processo seletivo. 

No quinto item da pauta, foi referendada a oferta das três disciplinas obrigatórias para o 

primeiro bimestre de 2015 e foi retirada a oferta da disciplina Sócio-Economia da Inovação. A  
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disciplina Análise de Políticas Públicas ficará a cargo da professora Carolina Bagattolli em 

horário a determinar.  Foi acordada a realização de uma reunião para avaliar os programas das 

três disciplinas obrigatórias na sexta feira 20 de fevereiro as 14 horas, com convocação a todos 

os professores. Foi definido que o plano geral da oferta de disciplinas para as restantes três 

bimestres será confirmado na próxima reunião do colegiado. 

No sexto item da pauta o Prof. Victor relatou que a comissão de bolsas, seguindo os 

critérios de distribuição de bolsas já estabelecidos, realizou consultas para confirmar a situação 

de dedicação exclusiva para elaborar uma lista sequencial dos alunos que receberão as bolsas 

disponíveis. Não todos os alunos responderam, pelo qual o resultado final será divulgado mais 

tarde. Entretanto, os dois primeiros colocados no processo seletivo de mestrado, Lilian Juliana 

Buhrer e André Pressendo Mendes, já foram confirmados para obterem duas bolsas CAPES-

Fundação Araucária que devem ser implementadas até 20 de fevereiro. 

No sétimo item da pauta, a coordenadora informou que já está no país o Dr. Juan 

Francisco Espinoza, novo bolsista de pós-doutorado, cuja bolsa PNPD está em processo de 

implementação. O Dr. Espinoza fez duas propostas de colaboração, com a Universidade de 

Deusto, na Espanha, e com a diretoria de Inclusão Social da OEA. A primeira deve ser 

explorada em breve, enquanto já começaram alguns contatos para a segunda.  Ficou acordado 

que o bolsista de pós-doc ocupe no momento, a sala de professores externos. 

O oitavo item foi retirado da pauta por solicitação do prof. Dalto, para realizar uma 

consulta com os alunos e será tratado na próxima reunião ordinária. 

No nono item da pauta, foi aprovada por unanimidade a alteração do Artigo 75, item 3 do 

Regimento Interno, no formato seguinte: 

 

Art. 75. Para obtenção do grau de mestre, o aluno deverá ter cumprido, no prazo permitido, 

as seguintes exigências: 

(...) 

III- comprovação de ter submetido pelo menos um artigo para publicação em revista 

técnico científica com corpo editorial, com aprovação do seu orientador, ou outras 

produções relativas às suas atividades no Programa e devidamente aprovadas pelo seu 

orientador, tais como: capítulo de livro, apresentação de trabalhos em eventos, trabalhos 

em anais, artigos técnicos em jornais, resenhas em periódicos científicos e palestras; e  

(...) 
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No décimo item da pauta, foram aprovados por unanimidade os relatórios de Estudo 

Dirigido das doutorandas Lívia Maria dos Santos (2 créditos) e Adriana Moro Wieczorkievicz (1 

crédito). 

No décimo-primeiro item da pauta foi aprovado o programa de Estudo Dirigido para os 

doutorandos Marco Andrés Gonzalez Carantón e Samir Seródio, sob supervisão do prof. Nilson 

Maciel. 

No décimo-segundo item da pauta, a prof. Noela relatou as atividades de colaboração 

desenvolvidas com a Universidade de Coimbra em 2014 (cujo relatório deve ser entregue a 

CAPES em breve e socializado com professores e estudantes), e solicitou aos presentes 

avaliarem as possibilidades de visita técnica, e candidatos a bolsas de doutorado sanduiche e 

bolsa de pós-doutorado, para poder definir um plano para o segundo ano do convênio na 

próxima reunião de colegiado. 

No décimo-terceiro item da pauta foi definido que a reunião com os novos alunos da 

turma 2015 para boas vindas e apresentação do programa será realizada na quinta-feira 26 de 

fevereiro as 15.30 horas. 

No décimo-quarto item da pauta, foram aprovados por unanimidade os relatórios de 

prática de docência das alunas Ana Carolina Vidigal e Rossandra Oliveira Maciel. 

No décimo-quinto item da pauta foram aprovadas por unanimidade as bancas de defesa 

de mestrado dos alunos: Thomas Teodorovicz, Yohanna Juk, Christiane Luiza Santos e Luzia 

Bucco Coelho. Adicionalmente, foi aprovado pela maioria, com uma abstenção, que a 

dissertação do Thomaz Teodorovicz seja apresentada em língua inglesa, com o cumprimento 

dos requisitos do regimento para estas circunstancias.  

No décimo-sexto item de pauta, o professor Shima solicitou a prorrogação do prazo de 

qualificação de doutorado da aluna Lívia Maria dos Santos para agosto de 2015. O colegiado 

entendeu prudente outorgar uma prorrogação de sessenta dias.  

Quanto ao décimo-sexto item da pauta, após rediscussão sem obtenção de consenso 

sobre os motivos que levaram a coordenadora a pautar o item, houve uma proposta de votação 

contrária e outra de retirada do item da pauta, prevalecendo a última proposta, acatada pela 

maioria. A reunião foi encerrada às 18.30 horas, da qual eu, Profª Noela Invernizzi, 

coordenadora do programa, lavrei a presente ata, assinada por mim, em 12 de fevereiro de 

2015. 


